

★★ 读者来稿 ★★

妈妈，女儿的心灯

许瑶坤 (俄亥俄州克里夫兰市)

在我们姐妹四个心中，我们的妈妈——刘丽娟是一位最值得我们敬佩的伟大的母亲！按照中国传统母亲的形象，我妈妈肯定是一个模范：善良淳朴、勤奋宽容、任劳任怨、乐观开朗和贤良淑德。

人们经常把母亲比喻为“心灯”，燃烧自己，照亮别人。确实，每一位母亲都不简单，走过“鬼门关”生下孩子，哺育孩子成长，还要言传身教，尽心尽力尽责把孩子教育成才。白天，母亲用她勤劳的双手为家人洗衣做饭、操持家务，晚上检查孩子们的学习功课，她为了养育下一代“消耗”自己的能量，来换取孩子的“光明”前途！

在那个重男轻女的年代，母亲虽然生了四个女儿，但这丝毫不影响母亲对“四朵金花”的爱。我们这一代是沐浴着新中国改革开放的春风成长起来的，当别人都过上“小康”生活时，我们家并没有多余的钱购买“四个现代化”，爸爸把所有的积蓄都用来供养我们姐妹读书。在那个年代，做出这样的决定是很艰难的，因为当时很多人家的孩子早就赚取“万两黄金”，而我们还在书海里遨游。母亲不仅半点怨言都

没有，还坚定的支持爸爸的决定，并时时鼓励我们要读好书。因为妈妈也是个文化人，她深深地了解社会的动荡和发展，相信让孩子们读书的决定一定是正确的，这样四个女儿将来才会有更美好的前程，有更多渠道报效祖国，服务社会。

母亲的善良也是有口皆碑。她总是把世界上所有的人都看做好人，因为她首先也是一个好人。她处处与人为善，也因此她在生活中也经常得到别人的帮助。“好人一生平安”，现已进入花甲之年的母亲，活得很满足和开心。更重要的是，她这种良善的心态也无形之中影响了我们，让我们也带着美好的心态面对生活和社会，这是她给予我们最宝贵的财富！

如今，我在美国一家公司总部办公室工作。虽然读书的道路是曲折的，漂洋过海又要生儿育女，还要照顾老人。当所有事情同时出现却没办法分轻重时，我只好如《正因为没时间，才什么都要做》里的作者一样，同时进行多个工作。经过十载艰辛努力，我终于积累了可以和美国人竞争的条件和本领。而这所有的一切都应该归功于我的父母，

尤其是我的母亲，她那句“做人要争气”的话，一直激励着我。

现在，父母在退休后又远赴重洋，和许多传统家庭的中国父母亲一样，在晚年为他们的孙儿、孙女整天忙碌。有时下大雪，他们还推着小孙子去上学上班，就是为了让他们年轻的女儿能专心去上班。

我们这一代人没有经历过“大饥荒”，也没有见过“文化大革命”。我们生活在沿海地区的鱼米之乡，从小不愁吃、不愁穿，过着无比幸福的日子，而这一切真真实实地是我们父母亲“吃尽苦头”换来的。所以，我们要知足和感恩，好好善待我们的父母亲。一定要让他们晚年在异国他乡也过上好日子！千万不要再让他们捱苦了！

感谢我的好妈妈刘丽娟，也非常感谢我的外公、外婆让我可以拥有一位如此贤德的母亲。我的外公102岁离开人世，外婆还健在。我希望我的妈妈比我外公外婆更长寿，好让我们以及孙儿孙女们能多陪陪她，一起共享天伦之乐。

希望今年母亲节，我的妈妈更开心！同时也祝愿天下母亲们——母亲节快乐！



母亲父亲与孙辈们在一起

母亲节快乐

三袋米的故事



这是一个真实的故事，这是一个特困家庭。儿子刚上小学时，父亲去世了。娘儿俩相互搀扶着，用一堆黄土轻轻送走了父亲。母亲没改嫁，含辛茹苦地拉扯着儿子。

那时村里没通电，儿子每晚在油灯下书声朗朗、写写画画，母亲拿着针线，轻轻、细细地将母爱密密缝进儿子的衣衫。日复一日，年复一年，当一张张奖状覆盖了两面斑驳陆离的土时，儿子也像春天的翠竹，噌噌地往上长。望着高出自己半头的儿子，母亲眼角的皱纹长满了笑意。

当满山的树木泛出秋意时，儿子考上了县重点一中。母亲却患上了严重的风湿病，干不了农活，有时连饭都吃不饱。那时的一中，学生每月都得带30斤米交给食堂当学费。儿子知道母亲拿不出，便说：“娘，我要退学，帮你干农活。”母亲摸着儿子的头，疼爱地说：“你有这份心，娘打心眼里高兴，但书是非读不可。放心，娘生你，就有法子养你。你先

到学校报名，我随后就送米去。”儿子固执地说，母亲说快去，儿子还是说不，母亲挥起粗糙的巴掌，结实地在儿子脸上，这是16岁的儿子第一次挨打……儿子终于上学去了，望着他远去的背影，母亲在默默沉思。

没多久，县一中的大食堂迎来了姗姗来迟的母亲。她一瘸一拐地挪进门，气喘吁吁地从肩上卸下一袋米。负责掌秤登记的熊师傅打开袋口，抓起一把米看了看，眉头就锁紧了，说：“你们这些做家长的，总喜欢占点小便宜。你看看，这里有早稻、中稻、晚稻，还有细米，简直把我们食堂当杂米桶了。”这位母亲臊红了脸，连说对不起。熊师傅见状，没再说什么，收了。母亲又掏出一个小白包，说：“大师傅，这是5元钱，我儿子这个月的生活费，麻烦您转给他。”熊师傅接过去，摇了摇，里面的硬币叮叮当当。他开玩笑说：“怎么，你在街上卖茶叶蛋？”母亲的脸又红了，吱吱着道个谢，一瘸一拐地走了。

又一个月初，这位母亲背着一袋米走进食堂。熊师傅照例开袋看米，眉头又锁紧，还是杂色米。他想，是不是上次没给这位母亲交代清楚，便一字一顿地对她说：“米，我们都收。但品种要分开，千万不能混在一起，否则没法煮，煮出的饭也是夹生的。不管什么下

次还这样，我就不收了。”母亲有些惶恐地请求道：“大师傅，我家的米都是这样的，怎么办？”熊师傅哭笑不得，反问道：“你家一亩田能种出百样米？真好笑。”遭此抢白，母亲不敢吱声，熊师傅也不再理她。

第三个月初，母亲又来了，熊师傅一看米，勃然大怒，用几乎失去理智的语气，毛辣辣地呵斥：

“哎，我说你这个做妈的，怎么顽固不化呀？咋还是杂色米呢？你呀，今天是怎么背来的，还是怎样背回去！”母亲似乎早有预料，双膝一弯，跪在熊师傅面前，两行热泪顺着凹陷无神的眼眶涌出：“大师傅，我跟您实说了吧，这米是我讨……讨饭得来的啊！”熊师傅大吃一惊，眼睛瞪得溜圆，半晌说不出话。母亲坐在地上，挽起裤腿，露出一双僵硬变形的腿，肿大成梭形……母亲抹了一把泪，说：“我得了晚期风湿病，连走路都困难，更甭说种田了。儿子懂事，要退学帮我，被我一巴掌打到了学校……”她又向熊师傅解释，她一直瞒着乡亲，更怕儿子知道了伤了她的自尊心。每天蒙蒙亮，她就揣着空米袋，拄着棍子悄悄到十多里外的村子去讨饭，然后挨到天黑后才偷偷摸进村。她将讨来的米聚在一起，月初送到学校……母亲絮絮叨叨地说着，熊师傅早已潸然泪下。他扶起母亲，说：“好妈妈啊！我马上去告诉校长，要学校给你家捐款。”母亲慌不迭地摇着手，说：“别、别，如果儿子知

道娘讨饭供他上学，就毁了他的自尊心。影响他读书可不好。大师傅的好意我领了，求你为我保密，切记！切记！”母亲走了，一瘸一拐。

校长最终知道了这件事，不动声色，以特困生的名义减免了儿子三年的学费与生活费。三年后，儿子以627分的成绩考进了清华大学。欢送毕业生那天，县一中锣鼓喧天，校长特意将母亲的儿子请上主席台，此生纳闷：考了高分的同学有好几个，为什么单单请我上台呢？更令人奇怪的是，台上还堆着三只鼓囊囊的蛇皮袋。

此时，熊师傅上台讲了母亲讨米供儿上学的故事，台下鸦雀无声。校长指着三只蛇皮袋，情绪激昂地说：“这就是故事中的母亲讨得的三袋米，这是世上用金钱买不到的粮食。下面有请这位伟大的母亲上台。”

儿子疑惑地往后看，只见熊师傅扶着母亲正一步一步往台上挪。

我们不知儿子那一刻在想什么，相信给他的那份震动绝不亚于惊涛骇浪。于是，人间最温暖的一幕亲情上演了，母子俩对视着，母亲的目光暖暖的、柔柔的，一缕儿有些花白的头发散乱地搭在额前，儿子扑上前，搂住她，嚎啕大哭：“娘啊，我的娘啊……”

(本文摘自网络)

《蘇鴻堂》 SUHONG CLINIC
Acupuncture & Chinese Medicine
 营业时间：请预约 Appointment only,
317-426-8862 & 317-340-4049
 Email: shclinic@gmail.com
 4010 W 86th St, Suite P,
 Indianapolis, IN 46268
 (Michigan Rd. 往西两个红绿灯, 路北)

本店由执照中医师萧苏红辩证施治。主治：中医内、妇、儿科及各科杂症。治疗包括：针刺、温灸、火罐、中药、熏蒸及按摩等。

《iTalkBB电话》《魅力中国电视》印第安纳特约经销商 联系人 **Richard Huang 317-457-5068**

房產中介
 Vital Equity Realty
 房屋貸款
 Optimum Mortgage
 金融理財
 Financial Planning

陈潇
Chen, Xiao
317-529-5562
 investindy@vitalequity.com

维修服务
Bin's Maintenance Service, LLC

张滨

十余年印第安纳州店铺装修、住宅建造、维修经验。精通水、电、木工、抽气回风，擅长解决疑难问题，精装修地下室。

317-987-8758

Asian Snack

天津小吃

3605 Commercial Dr.
 Indianapolis, IN 46222-1681
 (in Saraga)

317-297-1072

供应您

- 时蔬
- 肉类
- 海鲜
- 常用中药
- 厨具餐具
- 日常用品

Asia Mart 中华超市 Oriental Grocery Store

Mon - Sat 9 am - 9 pm; Sunday 10 am - 7 pm

(317) 845-8892

6103 East 86th St, Indianapolis, IN 46250
www.asiamartgrocery.com

新鲜蔬菜

生猛海鲜